

# В Костанайской области зарегистрирован второй случай кори

**Корь – острое инфекционное вирусное заболевание, протекающее с высокой температурой, головной болью, кашлем, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом и характерной сыпью на теле. Заболевание очень заразное. А еще неминуемы осложнения: снижение зрения, отиты, пневмонии, энцефалиты, возможен летальный исход заболевания. Летальность от кори – 1 случай на 500 заболевших. Единственный способ защиты — вакцинация.**

В Казахстане растет заболеваемость корью. С начала года к медикам обратились уже 56 человек с подозрением на инфекцию. 20 случаев подтверждены лабораторно. И, как отмечают санврачи, большинство пациентов заразились в марте. С чем связана вспышка и кто в зоне риска?

Казахстанские врачи обеспокоены распространением кори. Резкий рост числа заболевших регистрируют с наступлением весны. С начала марта зафиксировали уже 13 случаев. Эпидситуация осложняется на фоне сезонного гриппа и ОРВИ.

Айжан Есмагамбетова, вице-министр здравоохранения РК: – У нас зарегистрированы 56 случаев подозрения на корь. Из них 20 – это случаи, которые уже подтверждены лабораторно. В пяти случаях диагноз был изменен на другие диагнозы. И все остальные находятся в работе, то есть еще нет результатов, лабораторного подтверждения.

По данным Минздрава, больше всего заболевших корью – в Алматы. Высокие показатели и в

Жетысуской области. Три пациента – в карагандинском регионе. По одному случаю зарегистрировали в столице и Актобе. В Атырауской области впервые за четыре года с подозрением на корь к врачам обратились четыре человека. И это за две недели! У двоих диагноз не подтвердили, а двое других сейчас лечатся в больнице. Оба зараженных – подростки, которые не были привиты.

Айкоркем Нурғалиева, официальный представитель департамента санэпидконтроля Атырауской области:

– Все названные случаи зарегистрированы среди детей до 14 лет. Они не были привиты от кори. Следует отметить, что в последний раз много заболевших корью в Атырауской области было в 2019 году – 774 случая. А в 2021-22 годах у нас не выявлено ни одного пациента с корью.

В Алматы выявили семь больных. По словам медиков, для большого города это не много, но пугает риск быстрого распространения инфекции. Врачи объясняют, что на рост заболеваемости корью

повлияли несколько факторов: инфекцию в Казахстан могли завезти из других стран, а у нас сейчас благоприятные погодные условия для размножения вирусов. К тому же распространяют заболевание в основном невакцинированные.

Нурбиби Арқабаева, врач общей практики поликлиники № 28 г. Алматы:

– В этом году вот именно в ранний весенний период у нас регистрируется заболевание корью. И в прошлом году тоже были. После коронавируса многие родители стали отказываться от прививки. Дети в основном, например, прививки не получают. Болеют непривитые дети.

Основные симптомы кори – сыпь на теле, конъюнктивит, повышение температуры до 38 градусов, кашель и насморк. Заболевание передается воздушно-капельным путем. От других инфекций отличается 100-процентной контагиозностью. Это значит: если с больным корью контактируют условно 10 непривитых, все они заразятся. Треть случаев приводит к серьезным



осложнениям. Самые распространенные из них – отит и пневмония. Реже встречается более опасное – воспаление оболочек мозга: энцефалит и панэнцефалит.

Мнение о том, что переболеть корью лучше, чем вакцинироваться, ошибочное. После выздоровления уровень иммунитета падает, люди становятся сильно восприимчивыми к другим инфекциям.

Ухудшение эпидобстановки с корью наблюдается сейчас и в странах ближнего зарубежья. В Роспотребнадзоре, например, сообщили: в Россию инфекцию тоже завозят из-за границы люди

без прививок. В нашем Минздраве говорят: за период пандемии охват вакцинацией против кори и в Казахстане, и в целом по миру снизился. Этой болезни уделяли меньше внимания, потому что все силы были брошены на борьбу с ковидом.

В этом году казахстанцы за прививками от кори приходят активнее, вакцинировано больше 95% граждан. Но даже малая часть непривитых может подвергать большой опасности всех остальных.

М. МУРАТОВ.

## Тазалық - мәдениеттіліктің өлшемі

Көктемнің алғашқы күнінен бастап ауданымызда абаттандыру, көгалдандыру және санитарлық тазалау жұмыстары басталғаны белгілі. Қала мен ауылдағы ағайын-жұрт болып жұмылып, төңіректі қоқыстан тазартуға кірісетінін де жыл сайын көріп жүрміз. Тазалық жұмыстары күнделікті жүргізілуде. Алайда, күні бойы істеген тірлікті бір адам бір сәтте ғана жоққа шығаруы өкінішті жағдай. Неге? Неге әр адам тазалықты өзінен бастамайды. Бұл үлкен сұрақ! Балалар шашып, қиратып жатса «Тәрбие бермеген, көргенсіздер, үйде неге айтпайды, неге тәрбиелемейді екен»-деп ата-ананы кінәлаймыз. Ал ересектердің қисынсыз тірліктеріне кім жауап беру керек сонда? Алшаң басып темекісін шегіп, қалдығын қалдырып көз алдында тұрған қоқыс жәшігіне тастауға ерінетіні, ішіп-жеген шиша ыдыстарын жай ғана тастамай сындырып үгітіп кететіні, қақырынып түкірініп көпшілік жүретін жерге былшытып кететініне не дейсіздер сонда?

Үйден шығаратын қоқыстарын контейнерлерге жеткізе алмайтын тұрғындар да бар. Әсіресе 2,4,7 шағын аудандар қоқыстан көз ашпаймыз. Қаламыздың тазалығына мән бермейтін, әдемілікті қаламайтын тұрғындарға не істеуге болады? Қоқыс толған пакеттермен көмкерілген қаладан гөрі, гүлі жайқалған таза қаланы көру әлдеқайда жақсы емес пе?! Шара қолдану керек, бірақ қандай? Мүмкін белгіленбеген орындарға коммуналдық қалдықтарды төгіп жатқан азаматтарды фотоға түсіріп



ұсынған адамға қаржылай сыйақы тағайындайтын тәсілді қолдану керек шығар. Фото тапсырған азаматтардың дерегі туралы мәліметті құпия түрде сақтап, әрбір суретке 500-1000 теңгеден тағайындау керек шығар. Үстеріне қызыл-сары киім кигізіп, қолдарына сыпырғы ұстатып көше сыпыртып жазалау керек шығар?! Сонда ғана тазалықты табалдырықтан бастау керек екенін түсіндіретін шығармыз...

Әрине, таңмен таласа, түртінектеп жүріп тірлігін бастайтын қоғамдық жұмысшылардың еңбегіне тек қана алғыс айтамыз. Ер-

телі-кеш тынымсыз жүретін бұл кісілердің еселі еңбегін көп жұрт елемейді. Мысалы, қаланың басты көшелерін таңертең түгел тазалап шықса, түстен кейін әлдекім қоқыс тастап, оны көрген адамдар «қала лас екен, көшелерінің тазалығы жоқ екен» деп бірден баға бере салатыны анық қой. Сол себепті, қаланың тазалығына қоғамдық жұмысшылармен қатар, жергілікті тұрғындар да мүдделі болуы тиіс. Әркім өз мәдениетінің өлшемін түсірмей, қала тазалығын сақтауға бірге атсалысайық.

Айнур БАҚЫТЖАНҚЫЗЫ.

## ЗАГС-инфо

\*С 10 по 16 апреля в Житикаре зарегистрировали брак три пары, все не торжественно. Все пары возрастные: женихам – 43, 52 года и 57 лет, соответственно невестам – 42 года, 37 и 58 лет. \*Разводов на прошлой неделе зарегистрировано не было.

\*Зарегистрировано рождение четырех малышей: двух мальчиков (Амир, Алексей) и двух девочек (Мия, Варвара). Самой молодой маме – 17 лет, молодому папе – 23 года, зрелой маме – 39 лет, зрелому отцу – 45 лет.

\*Умерло на прошлой неделе девять человек: семь мужчин в возрасте от 32 до 86 лет и две женщины 75 и 77 лет.

## Где ваши сладкие обещания?

Прошли выборы в мажилис Парламента и в маслихаты всех уровней. Кандидаты на обещания не скупились, почти каждый из них обещал превратить нашу жизнь чуть ли не в сказку. После выборов распустили правительство, избрали новое практически в том же составе, которое тоже обещало кардинальные преобразования и реформы во всех сферах нашей экономики.

Особых иллюзий я, конечно, не питал, но в глубине души надеялся, что хуже точно не будет. Ведь народ дал кредит доверия молодым и энергичным депутатам, а значит, они должны оправдать надежду избирателей. Но, похоже,

снова ошибся, и не только я, поверив в сладкие обещания. Иначе как назвать непопулярные шаги правительства, если они начали с повышения цен на коммунальные услуги и бензин?! И без того постоянно растущие цены на все еще больше усугубили бедственное положение простого народа. А все объяснения министров, что без повышения цен на топливо экономика страны вскоре захлебнется, очень похожи на детский лепет.

Господа депутаты и министры, где ваши сладкие обещания думать в первую очередь о людях, трудиться во благо народа? Это так о нас вы заботитесь?

М. МУРАТОВ.

## Авто можно было легализовать в Житикаре



17 апреля по инициативе акимата Житикаринского района к нам в город прибыла выездная легализационная комиссия. В здании ЦОНа с самого утра и до позднего вечера сотрудниками Процессингового центра ДП Костанайской об-

ласти велся приём граждан, желающих легализовать свои авто с иностранным учетом, ввезённые в Казахстан до 1 сентября 2022 года.

В течение дня проведен осмотр 142 автомобилей, из которых 125 легализованы.